

## **ΘΕΜΑ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ» (ΣΠΕΚ)**



Το Γυμνάσιο – Λύκειο ΟΛΥΜΠΙΟΝ λαμβάνει μέρος στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα "Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου" (ΣΠΕΚ) για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά όντας **ΑΡΙΣΤΟΣ πρεσβευτής** στην πρώτη θητεία. Πρόκειται για ένα Πρόγραμμα που διοργανώνεται ταυτόχρονα και στα 28 Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και αποσκοπεί στην προώθηση της ιδέας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ευρωπαϊκής κοινοβουλευτικής δημοκρατίας στους νέους, παρέχοντάς τους σημαντικές γνώσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού πραγματοποιούνται ποικίλες δράσεις, τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου με σκοπό αφενός την ενημέρωση των μαθητών αφετέρου τη διάχυση των πληροφοριών στην ευρύτερη κοινωνία.

Μια εξ' αυτών ήταν η ευκαιρία που είχαμε στις 20 Φεβρουαρίου 2018 να φιλοξενήσουμε στο σχολείο μας τον **ευρωβουλευτή κ. Κώστα Μαυρίδη**, προκειμένου να μας μιλήσει για το θέμα: «**Από τον Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό, στο Κράτος Δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης**». Η διάλεξη βοήθησε με πολύ κατανοητό τρόπο και μέσω παραδειγμάτων τα παιδιά, να αντιληφθούν ότι ο Αρχαίος Ελληνικός Πολιτισμός επηρέασε τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφού η Δημοκρατία αποτελεί βασική αρχή του οικοδομήματος της Ευρώπης.

Μετά τη διάλεξη αναπτύχθηκε ένας εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ μαθητών και του κ. Μαυρίδη, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τους προβληματισμούς και τις σκέψεις τους. **Ταυτόχρονα δώδεκα μαθητές του Γυμνασίου – Λυκείου ΟΛΥΜΠΙΟΝ είχαν την ευκαιρία να εκπροσωπήσουν την Κύπρο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο και να βιώσουν μια ημέρα ως ευρωβουλευτές.**

Το ταξίδι στο Στρασβούργο διήρκεσε 5 ημέρες και περιλάμβανε εκτός από την μοναδική εμπειρία στο Ευρωκοινοβούλιο, ξενάγηση στη πόλη του Στρασβούργου καθώς και στην γραφική πόλη της Χαϊδεμβέργης.

Η επίσκεψη αυτή έγινε **στο πλαίσιο του προγράμματος Euroscola** και έδωσε τη δυνατότητα στους μαθητές και μαθήτριες να συνδιαλλαγούν και να συζητήσουν με συμμαθητές τους από τα 28 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες σε σχέση με τα επίκαιρα ευρωπαϊκά θέματα. Η συνάντηση αυτή έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Σώματος, στο Στρασβούργο, και πήρε τη μορφή ενός **Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων**.



Το πρόγραμμα για όλη την Κυπριακή αποστολή, η οποία αριθμούσε 24 μαθητές και 4 καθηγητές, συντόνισε ο εκπαιδευτικός του Γυμνασίου – Λυκείου ΟΛΥΜΠΙΟΝ κ. Μάριος Μιχαήλ.